
ATA DA SEXAGÉSIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO 

LEGISLATIVA DA TERCEIRA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 03 DE JULHO DE 2002. 

 

Aos três dias do mês de julho do ano de dois mil e dois, às dezenove horas e trinta e oito minutos, 

reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua Sede, sob a Presidência do vereador José Lauri 

Brill, estando ainda presentes os seguintes edis: Airton José Weber, Luiz José Spaniol, Paulo 

Froehlich, Adelar Henrique Schmitt, Paulo Antônio Medtler, Angelino Ferreira Neckel, Ricardo 

Trierweiler e Jaime Leandro Heilmann. O Presidente declarou aberta a Reunião, e solicitou, de 

imediato, ao Secretário da Câmara, servidor Cesar Alberto Karling, a procedência da leitura da Ata da 

reunião ordinária anterior. Procedida a leitura, colocou-a em discussão, sendo que ninguém se 

manifestou. Passando-se à votação da Ata, foi aprovada por unanimidade. Após passou-se à leitura da 

CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA, onde constavam: Do vereador Paulo Antônio Medtler, o 

Of.nº002/PAM/2002(ofício número zero zero dois barra dois mil e dois) solicitando que após 

aprovação do plenário fosse enviado o Ofício de Nº001/2002(número zero zero um barra dois mil e 

dois), anexo, ao Diretor do DAER. Do vereador Luiz J. Spaniol, o Of.nº013/LJS/2002(ofício número 

zero treze barra dois mil e dois), encaminhando, em anexo, a Indicação de Nº008/2002(número zero 

zero oito barra dois mil e dois), e solicitando que a mesma fosse colocada sob apreciação plenária, e 

recebido o voto favorável da maioria, encaminhada ao Poder Executivo Municipal. Em continuidade 

passou-se para o período das EXPOSICÕES PESSOAIS. Como se fazia presente a Secretária da 

Saúde, Senhora Maria Beatris Weber Enzweiler, visando apresentar relatório do primeiro trimestre do 

ano de 2002(dois mil e dois) da gestão da saúde, concedeu-lhe o Presidente da Mesa Diretora, a 

palavra. Fazendo uso dessa, a Secretária, cumprimentou os presentes. Após apresentou relatório da 

gestão da saúde, destacando os valores arrecadados e descriminando onde foram aplicados, 

especificando o total gasto em cada setor. Também apresentou relatório do número de atendimentos à 

munícipes realizados na unidade sanitária, Hospital São José de Ivoti e Hospital Geral de Novo 

Hamburgo e em Hospitais de Porto Alegre. Concluída a manifestação, colocou-se a Secretária a 

disposição para apresentar mais esclarecimentos, caso houvessem dúvidas. Como ninguém se 

manifestou, agradeceu o espaço cedido. Igualmente agradeceu o Presidente da Mesa à Secretária, pelos 

esclarecimentos apresentados. Em seguida passou o Presidente da Mesa para a apreciação das 

proposições apresentadas. Pediu ao Secretário da Câmara, servidor Cesar A. Karling, que procedesse a 

leitura das proposições à medida que fossem apreciadas. Iniciando o Secretário  da Câmara pela leitura 

da Indicação de Nº008/2002(número zero zero oito barra dois mil e dois) apresentada pelo vereador 

Luiz J. Spaniol, dirigida ao Poder Executivo Municipal. Na Indicação, indicou o edil, a execução de 

conserto de luminária da rede de iluminação pública localizada próxima a residência do munícipe 

Cláudio Führ, na localidade de Linha Nova Baixa. Colocada em discussão, ninguém se manifestou. 

Passando-se à votação do encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. 



Após procedeu o Secretário da Câmara, a leitura do Ofício de Nº001/PAM/2002(número zero zero um 

barra dois mil e dois), apresentado pelo vereador Paulo A. Medtler, dirigido ao Diretor do DAER. Por 

meio deste, solicitou que fosse efetuada pintura de faixa de segurança na VRS 815, defronte o Posto de 

Combustíveis Progresso, nesta Cidade. Colocado em discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à 

votação do encaminhamento do Ofício, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Em continuidade 

passou o Presidente da Mesa Diretora, para a DISTRIBUIÇÃO DE PROJETO: Entregando a 

Prestação de Contas do Exercício de 1998 à Comissão Geral de Pareceres, para elaboração de Parecer 

e de Projeto de Decreto Legislativo. Informou que a Comissão teria 60(sessenta) dias para apresentar 

parecer. Em seguida, passou-se para a ORDEM DO DIA. Pediu o Presidente da Mesa Diretora ao 

Presidente da Comissão Geral de Pareceres, vereador Airton J.  Weber,  que apresentasse o parecer ao 

Projeto de Lei em pauta. Procedendo dessa forma o Presidente da Comissão Geral de Pareceres, 

vereador Airton  J.  Weber.  Após  procedeu  o  Presidente  da 

Mesa Diretora, a leitura do parecer ao Projeto de Lei Nº017/2002(número zero dezessete barra dois mil 

e dois), que autorizava o Poder Executivo Municipal a conceder auxílio à Associação de Agricultores 

de Nova Vila, autorizava a celebração de convênio e dava outras providências. No parecer, a Comissão 

se manifestou favorável ao Projeto, considerando que o convênio iria beneficiar todos os agricultores 

do  Município. E que deveria-se levar em consideração que a agricultura era uma atividade importante 

do Município e que se, não incentivada enfrentaria cada vez mais dificuldades. O Projeto também 

deveria inibir o êxodo. Colocado em discussão o Projeto de Lei, ninguém se manifestou. Passando-se à 

votação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Em continuidade, como ninguém havia se inscrito 

para o período do GRANDE EXPEDIENTE, aproveitou o Presidente da Mesa Diretora, a 

oportunidade para informar que no dia anterior havia participado de reunião no Município de Estância 

Velha, na qual havia sido discutida a questão da construção de penitenciária na divisa dos Municípios 

de Portão e Estância Velha. Comentou o Presidente da Mesa Diretora, que o Prefeito do Município de 

Portão, juntamente com o Presidente da Câmara, haviam pedido o apoio do Município de Presidente 

Lucena, Ivoti e Lindolfo Collor, para juntos tentarem evitar que a penitenciária fosse construída no 

local escolhido pelo Governo do Estado. Falou também, que ninguém era contra a construção da 

penitenciária, por ser um mal necessário, mas o que estava sendo questionado era o local onde 

pretendiam construí-la, por ser muito perto do centro do Município de Estância Velha. Comentou 

ainda o Presidente da Mesa, que estiveram presentes na Reunião o Deputado Tarcísio Zimmermann e o 

Diretor da SUSEPE, Senhor Airton Michel. E, pelo que tudo indicava, seria construída a penitenciária 

no local previsto, considerando que havia a área adquirida, dinheiro liberado e projeto em andamento. 

Expôs ainda o Presidente da Mesa, que no sábado a tarde, às 14h:30min(quatorze horas e trinta 

minutos) seria realizado ato público no Município de Estancia Velha. E, que havia sido solicitado para 

que os vereadores comparecessem, se fizessem presentes para dar uma força. Por último, comunicou o 

Presidente da Mesa, que o Secretário da Câmara não estaria na Câmara no dia seguinte, uma vez que 



tinha consulta médica agendada para esta data, o que significava que a Casa Legislativa estaria 

fechada. Após, como mais nada houvesse para ser deliberado, o Presidente da Mesa Diretora, declarou 

encerrada a Reunião, convocando a seguinte, em caráter ordinário, para o dia 10(dez) de julho, do 

corrente ano, às dezenove horas e trinta minutos, no mesmo local. E, para constar, Cesar Alberto 

Karling, Secretário da Câmara, elaborou a presente Ata, a qual após lida e aprovada será subscrita pelo 

Secretário e Presidente da Mesa Diretora. 

 

 

 

_________________________________________       ______________________________________ 

                             SECRETÁRIO                                                               PRESIDENTE 

 


